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20N

X

Makara agiiikiar ve sirtinmelerin Gnemsenmedii sekildeki sistem dengededi.

Buna gére, X cisminin agirhgi kag N olur?
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K L M

Makara agiikiar ve siirtinmelerin Gnemsenmedigi sekildek sistemlerde: K. L ve M
cisimleri F biyuklugindeki kuwetierle dengedir

Buna gére; K, L ve M cisimlerinin ag
‘asagidakilerden hangisi gibidir?

iIklan arasindaki biyukidk iliskisi

K>M=L

M>K=L

K=L>M
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Makara lle dinamometrenin agilikiar ve sttinmelerin Gnemsenmedigi sekildeki sistem
dengededir

Buna gére, dinamometrelerin gosterdigi degerler arasindaki buyukIuk iligkisi
‘asagidakilerden hangisi gibi olur?

D:>D;>D;
D:>D,=D;
D:>D;=D;
D,=D;>D;
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XC\Z

Y

Sekildeki X, Y ve Z cisimleri dengededi.
Buna gére, cisimlerin agirikian Gy, Gy Ve G; arasindaki iliski nasildir?
Gx>Gy>G;
Gx>Gz>Gy
Gx=Gy=G:
Gy>G= G,




image11.png
Sabit makara ile ilgili olarak verilen;
1. Kuwetin yonand degistirmek icin kullanilir.
11, Strttinmenin etiilerini azaltrr.

11l Kuwet kazanci saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Yalniz!
Yalniz il
Yalniz il

Ivell
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Sekildeki, makara agiriikiar ve sirtinmelerin 6nemsiz oldugu sistemler dengededir.

D,
Buna gore, dinamometrelerin gosterdikleri degerler orani o' kagtir?
2

[STERNTTREINEIN
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L

Makara agiiikiar ve sirtinmelerin Snemsenmedidi sistemlerde K, L ve M cisimieri
dengededir

L cisminin agirigi 20 N olduguna gore, K cisminin agifigi kag N olur?
20
30
a0
60




image14.png
ekildeki basit makine diizeneginde, F kuvvetinin uygulancigi ip 20 cm gekilirse X
cismi kag cm hareket eder?

8
9

10
12
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K L

C— 1
K L
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 Sekil2
Sekil 1'deki sistemde K ve L cisimleri, bilytkidkeri verilen kuwetierle dengededir.

Buna gére, $ekil 2deki sistemi dengeleyen F kuvvetinin bilylkiugd kag N olur?
(Makara agriikian ve strtinmeler 6nemsenmemektedir )

5
75

10
125
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X Y

Makara agiikiar ve sirtinmelerin Gnemsenmedii sekildeki sistemlerde, X ve Y cisimleri
F; ve F; bilykiugindeki kuweterie dengededir.

F, = 2F, olduguna gére, X ve Y cisimlerinin a

G,
ikiannin X orani kagtir?
Gy

[SERRIGIN
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X

‘Sekildeki 6zdes makaralarin yaricap! 10 cmidi. Sistemde, F kuweti ile cekilen ip, K
makarasina 2 tur attimakiadir

Kag cm yukselir?( n=3 aliniz)
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100N

Makara agiiikiar ve siirtinmelerin Snemsenmedii sistemde, 100 N agirigindaki cisim F
blyikiagundeki kuwvetle sekildeki gibi dengelenmistir

Buna gére, F kuvvetinin bilylkiugd kag N olur?
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Asagidaki duzeneklerin hangisinde, K cisminin agirligi sistemi dengeleyen F
Kuvvetinin biiyuKIigine esittir?

=





image20.png
Makara agriikiar ve sirtinmelerin Gnemsenmedigi sekildek sistem dengededi.

Buna gére,

1. Knin aginigi 2 N ise L'nin agirigi 10 N olur.

I K cismi bir miktar asad! cekiirse L cismi yukar yonde hareket eder.
I, K cismi 20 cm hareket ettrlirse L cismi 10 cm hareket eder.
ifadelerinden hangiler dogrudur?

Yalniz!
Ivell
live il

1 itve it
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Yukanda bir isginin kiiregi kullanisi gosterilmistir

Buna gére, i kullandig kiirek ile
1. Yukan ortada oldugu kaldirag tipine omektir
11, Kuvvetin yonana degistirmek icin kullanilabilr
I, Kuvvet kazanci saglanabilr.
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Al esit bolmeli agirliksiz cubuk ve destekle bir kaya parcasini sekildeki gibi Fi, F ve Fy
buyaklugandeki kuvvetlerle dengede tutmaktadr.
Buna gére; F,, F, ve F, arasindaki iliski asagidakilerden hangisi

idir?

Fi=F>F,
Fi>F=F,
Fi>F>F,

F>F>F,
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Kuvvet

|

—

‘Sekilde bir kaldirag tipi verilmistir

Buna gére, asagidakilerden hangisi verilen kaldirag tipine Srek bir basit makine

degildir?
Ox-
R
N4
Makas

Qs

Tahterevalli Elarabasi
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Ayse, arkadast Asl‘nin, kola kutusunun agma halkasini sekildeki gibi bir aletle agtigini
gormastr.

Buna gére, Asl’'min kullandin aletle ilgili olarak;
1. Destegin ortada oldugu kaldirag tipinde bir basit makinedr.
II. Kuvvetten kazang saglamistir.

IIl. Ayse'ye is yapma kolayli saglamistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Yalniz|
Ivell
live Il

1, lve Il
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Kuvvet

Destek
Ahmet, sekildeki kaldirag duzenegini kullanarak yikd kaldirmakta zorlanmaktadir

Buna gére Ahmet,
1. Destegi 1 yonunde bir miktar kaydima
I1. Yaki 2 yoninde bir miktar kaydima
Hil. Kuvveti 1 yonande bir mikiar kaydirma
islemlerinden hangisini tek basina yaparsa yiikii daha kolay kaldinr?

Yalniz|
Yalniz il
Ivell

live Il
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L

Sekildeki surtunmesiz sistemlerde, K cismi G farkh egik duzlem azerinde
dinamometrelerle dengelenmistir

Buna gére, dinamometrelerin gésterdigi degerler arasindaki bilyiikli
asagdakilerden hangisi gibi olur?

D,>D,>D;
D,>D,>D;
D,>Dy>D;

Dy>D;>D;




image27.png
Unsal usta, yerdeki kumu insaatin birinci katina, sekildeki gibi bir rampadan el arabasiyla
tasimaktadr.

Buna gére, Unsal ustanin uygulamasiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

Usta, el arabast kullanarak kuvvetten kazang saglamistir
Usta, egik rampayi kullanarak yoldan kazang saglamistir
Ustanin uygulamast is kazancina neden olmamistr.

Usta, kullandig rampa yerine daha uzun bir rampa kullanirsa kumu daha kolay
tasiyabill
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& Q

Sekildeki surtanmesiz sistemde, X ve Y cisimleri birlestirimis esit yuksekiikteki L ve 2L
uzunluklu egik duzlemler izerinde dengededir.

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
ip boyu biraz kisaltilirsa denge bozulur.
Ynin agirigh arttinldiginda dengenin bozulmamast igin X'in agirigr azaltiimalidir.
Ynin agirig Xin agimgindan daha biyuktar.

Cisimlerin yerleri degistirlirse denge bozulmaz




image29.png
Ali, fen bilimleri dersi icin sekildeki su cikngi maketini yapmis ve bu maket uzerinden
arkadaslanina cikngin calisma prensiplerini asagidaki camlelerie anfatmistir.

1. Giknik, kuvvet kazanci saglayan bir basit makined.
11, Bu basit makine, kullanilrken is kazanci sagar.

I, Giknkta, kuvvetin aldigr yol ykiin aldir yoldan daha bayaktar.

Buna gére, Ali'nin ciimlelerinden hangileri dogrudur?
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Asagidaki sistemlerde, 5zdes cisimleri dengede tutan kuvvetlerden hangisi en
bilyilktiir?

K F

F
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Asagidaki basit makinelerden hangisi digerlerinden farkl tipte bir kaldiraca
Brnektir?

0 A,

Tahterevalli

El arabasi Keser
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Saplan hari¢ diger kisimlan ozdes olan keserler ile 6zdes civiler sekildeki gibi tahtadan
cikartimaya calisiiyor.

Buna gére, givileri gikartmak iin keserlerin okla gésterilen noktalarina uygulanacak
en kiigiik kuvvetlerin biiyiikliikleri arasindaki
olur?

asagdakilerden hangisi gi
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Sekl | Sekil ll

Buse ve Cansu, evdeki agir esyalann altina hali yerlestirmek igin cesitl yontemler
denemektedr
Buse, Sekil 1'deki gibi saglam bir kutu ile dolap arasina yerlestirdigi tahta ile dolabi
kaldinrken; Cansu, Sekil 2deki gibi tahtay: dolap ile yer arasina sikistirarak dolabi
kaldimaktad.

Buna gére, Buse ve Cansu’nun ybntemleri ile ilgili olarak asagida verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

0 Buse'nin yontemi kuvvetin bayaklagana degistiir
G Cansu'nun yontemi kuvvetin yonana degistirmesini saglamistir.
Q Buse'nin yontemindeki kaldirag tahterevalli ile ayn tiptedir

Q Cansu'nun yontemindeki kaldirag makas ile ayn tiptedir
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layda, katildig tekne turunda kendisine balik tutma icin verilen oltayr, sekildeki gibi beline
bagladigi bir destege dayayarak zorlanmadan tutmustur.
Buna gére, asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

o layda, oltay: destegin yardimiyla egik duzlem gibi kullanmistr
e llayda'nin ofta tutusu ile komar masast ayni tip kaldirag ormegidi.
e llayda, tutusu ile kuvvetten kazang saglanistir

0 llayda, olta ile isten kazang saglamakiadr.
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Esit bolmeli ubuklarla kurulan sekildeki duzeneklerde, P agirigindaki zdes cisimler Fve
F, bayaklagundeki kuvvetlerle dengede tutulmaktadir
Buna gére, sistemlerle ilgili olarak verilen asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

Tki sistem de ayn ip kaldiragtr.
Kuwetlerin bayaklikleri arasinda F, > F iliskisi vardr.
1 numarali sistemde kuvvetten kazang vardi.

2 numaral sistemde yoldan kayp vardir
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Asagidaki siirtiinmesiz eik
kuvvetlerden han;

izlemlerde, X cisimlerinin sabit siiratle yiikselten
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X X x

Siirtinmelerin Gnemsenmedii sekildek sistemde, Gzdes cisimler F. F, ve Fs
byikiagundeki kuwvetierle dengededir.

Buna gére; F, F; ve F; arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibi olur?
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Al, bir figiys h yiksekiigindeki masaya dayadigi L uzunlugundaki kalas azerinde dengede
tutmaktadir
Buna gére,
1. L'den daha uzun bir kalas kullanmak

II. den daha yiksek bir masa kullanmak

l. Daha agir bir figt kullanmak
islemlerinden hangisi Ali’nin figiy: dengede tutabilmesi
uygulamasina neden olur?
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Ykseklik ve genislikleri verilen sekildeki surtanmesiz egik dizlemlerin en alt noktasinda
bulunan P agirikh 6zdes cisimler; F;, F ve F; bayakligandeki kuvvetlerle egik
duzlemlerin tepe noktalarina kadar sabit suratlerle cikartilyor. Bu olayda kuvvetlerin
yaptiklan islerin buyuklakleri sirasiyla Wi, W; ve W, olmaktadir

Buna gére; W,, W, ve Wsarasindaki biiyiikli
olur?

kisi asagidakilerden hangisi gibi

W, =W, > W,
W, > W, > W
W, > W, =W,

W, =W, > W,
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‘Sekildeki ikrikta; R yaricapl cark, F biyaklugandeki kuvvetle cevrildiginde, r yarigapl
silindire ip sanimasiyla G agirigindaki kova sabit suratle yukseltimekted.
Buna gére,
1. F kuvvetinin dogrultusu sirekli degismektedir.
II. Sistemde kuvvetin yon degistiriimektedir.
ll. Sistemde kuvvet kazanc saglanmaktadir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
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Aval

2L L

Sekildeki kaldirag ve egik diizlemden olusan sistemle
ifadelerden hangisi yanhstir?

ili olarak verilen asagidaki

Sistem, kuwvet kazanci saglar.
Sistem, yoldan kayip sagar.
Sistem, isten kazang saglar.

Sistemde kuvvetin yona degismektedir.




image41.png
Sekildeki K ve L dislileri dondaraluyor.

Buna gére;
1. K dislisinin 10 tur dondaga srede L dislisi 40 tur doner.
11, iki dish ayni yonde doner.
1l K dislisinin 4 tur donduga surede L dislisi 1 tur doner.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Yalniz|
Yalniz Il
Ivell

live Il
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ngaph disli 1,5 tur déndirildiigiinde dislilerin gériinimii
bi olur?
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Sekildeki sistemde, K dislisi ok ybniinde déndilrildiigiinde hangi dililer K di
ile aymi yénde déner?

Yalniz L
Yalniz M
YalnizN

NveM

isi
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K M

‘Sekildeki sistemde, 4r yaricaph M ve r yanigapl L dislileri merkezlerinden perginlidir

rse N

Buna gére, sekildeki sistemde K dis|
kag tur déner?

i ok y6niinde 2 tam tur dondiis




image45.png
Sekildeki disli sisteminde, kixguk disliler kendi arasinda bayuk disliler de kendi arasinda
ozdes ve buyuk dislilerle kiigk disliler merkezlerinden perginlidir

Buna gére, sistemde disliler dondilriiliirken esit siirede aymi tur atan disli saysi en
ok kagtir?

2
4
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K T M
727D,

Sekildeki sistemde, L dislisi ok y8niinde 5/4 tur déndiiriildiigiinde K ve M
dislilerinin gériiniimleri nasil olur?

BB OD
OO0
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gekildeki makara agiriiginin ihmal edildigi basit makine diizenegi ile ilgii olarak,
1. Kuwetin yonand degistirr
11, Kuwvetin bilyakiugind degistirir

11l Yoldan kazan sagar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Yalniz il
Yalniz il
Ivell

live il
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Sekildeki sistemde 3r yarigaph K ve 2r yancapli L kasnaklan ile 2r yaricapl M ve r
yangaph N kasnagi merkezlerinden perginlidir

Buna gére K kasnagi ok ysniinde déndi
1. M ve K kasnaklannin esit suredeki tur sayilan esitti
II. K ve N kasnaklan ayni yonde doner.

HIl. L ve P kasnaklarinin esit siredeki tur sayilan esitir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Yalniz Il
Ivell
live Il

Lilve il
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Sekildek sistemde, 4r yaricapli M ve r yanicaph L kasnaklan merkezlerinden perginlidir

Buna gére, K kasnagi ok yéniinde 8 tur déndiiriliirse N kasnag kag tur déner?
10
12
14
16
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}4mm

Adimi 4 mm olan sekildeki vida 2 tur dondarilerek tahta bloga saplaniyor.

Buna gére, vida tahta bloga kag mm saplanmistir?
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Bir bisikletin pedal dislisi 40 dise, arka tekerlek dislisiise 10 dise sahiptir

Buna gére, siiriicii pedala 20 tam tur attinrsa arka tekerlek kag tur atar?
80
100
120
160
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‘Sekildeki K ve L dislileri dondaraliyor.

Buna gére;
1. K dislisinin 6 tur donduga surede L dislisi 3 tur doner.
11, iki disli ayn yonde doner.

I, K diglisinin 2 tur dondiga strede L dislisi 4 tur doner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
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$Sekildeki sistemde, 2r yangaph di
gériiniimii agagidakilerden hang
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z

kag tur

Sekildeki sistemde, X dis|
déner?

i ok yéniinde 2 tam tur déndilriiliirse Z di
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Sekildeki sistemde, X dislisi ok yoniinde déndiiriildiigiinde hangi disliler X dislisi ile
ters yénde déner?




image55.png
Sekildeki s

(]

temde, r yangaph disli ok yéniinde 1 tur déndiiriildiigiinde 2r yangaph

imii nasil olur?

o
°0
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100
‘Sekildeki dislilerin dis sayilan yanlannda gosterilmistir

4 tur déndilr

Buna gére, en bilyilk di

rse yesil di
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Sekildeki strtinmesiz sistemde agiriiklar ihmal edilen makaralaria kurulu sistem
dengededir

Buna gére, K ve L cisimlerin agiriikian asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K

20N 10N
10N 20N
20N 20N

40N 10N
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Sekildek sistemde 2r yarigaph L ve r yancaph M kasnaklan ile 2r yangaph N ve r yaricapl
P kasnag merkezlerinden perginlidir

Buna gére, K kasnag ok yéniinde déndil
1. Kve R kasnaklan ayni yonde doner.
II. L ve R kasnaklan ayni yonde doner.
Il Esit sirede L kasnagi R kasnagindan daha fazla tur atar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

giinde;

Yalniz|
Yalniz il
Ivell

live Il
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Sekildek sistemde, 4r yaricapli L ve r yarigapli M kasnaklan merkezlerinden percinlidir.

Buna gére, K kasnagi ok yéniinde 4 tur déndii
tur déner?

rse N kasnag hangi yénde kag

2 yonande 1 tur
1 yonande 1 tur
2 yoninde 2 tur

1 yonande 2tur
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}2mm

K

Sekildeki sistemde, adimi 2 mm olan vida 3 tur dondurlerek zemine saplaniyor.

Buna gére, K cismi kag mm hareket eder?
1
2
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Bir bisikletin pedal dislisi 30 dise, arka tekerlek dislisi ise 15 dise sahiptir. Bu bisikletin
arka tekerleginin yanigapi 40 cmidir

Buna gére, siiriicii pedala 10 tam tur attinrsa bisiklet kag m yol alir?(n=3)

28

32

42

48
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gekildeki sistemde, X cisminin alt noktasinin M seviyesine gelebilmesi iin, F

Kuvvetinin uygulandig
aras mesafeler esittir )

L

M
N
3

ipin hangi seviyeye kadar gekilmesi gerekir? (Yatay seviyeler
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Sekil | Sekil Il
Sekil I'deki sistemde F kuveti K cismini hareket ettirememektedir.

Makara agiriikian ve sirtiinmeler ihmal edildigine gére, Sekil I'deki sistemlerden
hangisinde F kuvveti K cismini hareket ettirebilir?

1 2 3 4
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gekildeki palanga diizeneginde, cismin 10 cm yikseltilebilmesi igin F kuvvetinin
uygulandigi ip kag cm gekilmelidir?

30 40 50 &0





